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1914 április 27
nevezetes dátum Kunszentmárton 

nagyközség történetében. Ezen a na 
pun egy lépessel haladt előre e község, 
egy lépéssel, melynek messze est. kö­
vet ke/menyei lesznek Kunszentmárton 
fejlődésében, etiltur;íjában, mert csak 
íz első lépés a nehéz, a többi minden 
nehézség nélkül következik utána.

Régen vártuké lépest. Tudtuk, hogy 
ez a lépes be fog következni, de azt 
nem, hogy mikor. Tudtuk, hogy ettől 
a lépéstől függ Kunszentmárton hala­
dása, fejlődése, vagy visszamaradása, 
azért izgatottan vártuk, lestük, hogy 
mi lesz

Nem csalódtunk. A tavaszi nap­
sugarak meghozták vágyaink teljesülé­
sét, Kunszentmárton bölcs fért iái meg- 

■ pitém határozták azt, amiért évek óta 
ezren és ezren küzdenek, ami nélkül 
egy modern, fejlődni akaró város sem 
lehet el.

Kunszentmárton község képviselő­
testülete 1914 április 27. napján tar­
tott közgyűlésében elhatározta, hogy 
a villamos világítást bevezeti es a 
Horváth Testvérek céggel megkötötte 
a szerződést.

t:zl a határozatot a képviselőtestü­
let ott szóval hozta meg kettő elle­
neben.

Üdvözöljük a képviselóicsiiletet ezen 
határozatáért, üdvözöljük a képviselő- 
testület .3 5 tagját, kik megértve a kor 
szavát, községünkét v° v lépessel előre 
vitték a fejlődés terén és megalkották 
azt, ami szükséges, ami kell, meg­
alkották a villamos világítást.

Villamos világításra szükség vau.
Alig vau már város széles, nagy 

Magyarországon, hol villamos világítás 
ne lenne. A petróleum korszaka lejárt, 
az rossz, drága ék nem nyújt kellő 
fényt. Jő volt akkor, mikor a mécsest 
kiküszöbölte, de most már, mikor re­
pülőgépek szelik ;ít a levegőt, mú­
zeumba való, okulására a jövő nemze­
déknek, hogy vahmikoi ilyen világí­
tás is voll

A villamos világítás olcsó is. Ma 
nem volna olcsóbb, mint a petróleum, 
akkor a városok nem vezetnék a/t be. 
Vidékünkön Szolnok, Mezőtúr, Turkeve, 
Szarvas. Szentes, Csongrád. Cibakháza 
mai bevezette a villamos világítást, 
most sorakozik e városok melle Kun­
szentmárton község is.

Bölcs dolgot cselekedett tehát a

képviselőtestület, amikor a petroleum 
világításról a villamosra tért át.

Nem sokáig leszünk immár sötét­
ségben, majd csak megvirrad már ne­
künk is.

1 öl 5 január elsejére kigyulnak a 
villamos lámpáik Kunszentmárton köz­
ség utcáin.

Ezen a szép hajnalon, egy szebb 
jövőbe vetett hittel várja a jó kun 
nép, hogy fejlődjék, haladjon e szép 
varos, melynek alig van párja az Al­
földéin,

Mi hisszük, tudjuk, hogy Kims/ent- 
mártou község haladni, fejlődni fog és 
nem áll meg a kezdet-kezdetén, hanem 
lassanként szép, modern várossá fog 
fejlődni.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestü­

leti.“ folyó évi április hó 27. napján, héttőn 
déleiéin 10 órakor rendkívüli közgyűlést 
tartott.

Nagy volt az érdeklődés c közgyűlés 
iránt. A városatyák kilenc óra után már 
gyülekeztek és amikor n főbíró csengője pont 
10 ómkor megszólalt, harmincöt képviselő 
iill a közgyűlési teremben.

A közgyűlési terem érdekes képet nyúj­
tott. Ott van az elöljáróság teljes számban.

Az elefánt.
R ,,Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája 

hu Refráv

I lármán villának együtt.
Az asztal végén a pirosképú segédjegyző, 

a csavasi intelligenciának látható középpontja, 
a falu gaiillemnn-je.

lótékottycélii előtáncos, a batyuból saison 
nélkülüzhelellcii naphöse s éji lovagja, egyéb­
ként költői hajlamokkal satui all férfin.

jobb sorsra érdemes tehetségeit, — egye­
düli ingatlan kapitálisát már többrendbeli 
pályán akarta értékesíteni: eddig sikertelenül. 
Nem rajta mull, megpróbált már sokai.

Iskolájától egy sziiilársulat hódi.nlta el, 
melynek kebelében, mint hősszerelmes műkö­
dött oly odaadással s szerepébe annyira bele­
élte magát a kulisszákon kívül es belül, hogy 
a direktor ur a családi boldogság j á felfogott 
érdekében jónak látta drámai apává előléptetni. 
Már épen az uj szak nehézségeinek leküzdésére 
határozta el magái, midőn egy véletlenül közbe­
jött okból, szerinte említésre sem méltó 
csekélység, mások szerint azonban egy jcilcmb 
vágó nagyok kaliberű blama,_,e miatt, a 
társulat jó hírnevét féltő direktor minden fel­
mondás, vagy egyéb hokusz poktisz nélkül, a 
naivak őszinte könny lm Hatása közölt kiadta neki 
az útlevelet.

I I a nagy világba, utóiul i I Itália 
templomának eme léiként, de korán kiérdemlőt

papja, van még igazság az ég alatt, a föld 
szilién.

Most itt van a - ;en függő nj szita mód­
jára, tisztelettől övezve s mint még kellően ki 
nem ismert egyéniség turbékol a népszerűségben.

Mellette ül öblös pipájával a bíró s ennek 
szeretve tisztelt kerc-zt komaja: Kiisztora uram. 
a íéríiruliakészités nun szelének e helyen egye­
düli és kizárólagos k pviselője, aki úgyis mint 
ilyen, úgyis mint a képviselőválasztások alkal­
mával kipróbált lélek, ását'ió, per emim miatti 
népies hordó-szónok - a vele ellentétes politi­
kai irányzatok halain ilöngelője : összes elis­
merésre méltó téliéi-ágéit zsenge ifjúságától 
kezdve az. itteni kö-erü k javara szokta szentelni.

A vendéglői lu - g kisded külön szobá­
jában rajtuk kiviil nines . . csupán < n im-
wáld, az udvarias ' gazda tekint he néha 
vendégeire, hogy a mtán felmerüli igényeket 
annak idején kielegnln-se.

Készben és eg ben kiürített üvegek glé- 
dája — mint vert li.nl hever a leltér abrosz- 
sz.nl leterhelt asztalon

Októberi ködre emlékeztető pipa és s/ivar- 
fiist a magasabb régiókban.

Borközi állapot.
A segéd ur, hu t zajtalan működésnek- 

bevallott hive, uniti kezdi a mindinkább bot­
rányossá váló csendet noha az utolsó üveg­
nél szentül állná, hogy pénztári állaga immár 
ki vau merülve, mint akinek veszély idején jo 
mentő gondolata támad, ’aiíi az. asztalra s diadal­
maskodó arccal dörgi

Még egy üveggel abból a vörösből I
Általános csodálkozás,
A bíró, kinek már Morpheus kezdeti 

integetni, nem szól semmit, de az elfogyasztott 
alkohol hatása alatt ábrándos szemei mintha 
kíváncsian kérdeznék: honnan? miből ?

A segéd ur elérti a néma kérdési.
Vagy, vagy monda. Szerencsét próbá­

lok bird) uram. Azt mondják, hogy az ördög 
nem alszik.

— Hogyan? Mivel? Mi módon? Beszéljen!
— Hát leiszik tudni, egy levelet kaptam 

külső országból. Egy felhívást, hogy vegyek 
sorsjegyei, amivel mindenféle szép állatot lehet 
nyerni. Meg is próbálom. Ha tetszik, csatla­
kozzanak hozzám, társuljunk, szövetkezzünk. 
Egyesült erővel könnyebb kivinni valamit.

A biró kijelenti, hogy neki régebb idő 
óta feltett szándéka volt valami jófajta faj mar­
hákat szerezni, de eddig nem volt hozzá módja. 
Ha ezen az utón könnyebben lehetne hozza 
jutni : o szívesen társul.

Komája, K tiszt óra uram a jónak nem 
megronlója, de szeretné tudni, hogy tulajdon­
képpen mik a nyeremények. Miféle állatukról 
van szdi ?

I zz el szolgálhatok, kiállja önelégült 
arccal a segéd ur. Italgassák figyelemmel, Íme 
igV szól :

Két címeres ausztráliai leltén.
Négy kis cinege madár.

Helyes! Menjünk további A biró 
kijelenti, hogy ő a kiegyezés óla ellensége
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Az öreg képviselők miiül jelen vannak. Látunk 
ii| alakiikal is, van egy kel olyan képviselő 
is, kit nklig még nem latiunk a közgviilési 
teremben, ezek nem is jól éreztek magukat. 
Szavaztak és eltávozlak.

köntös ügy volt napirenden.
1 villamos világihis.

Lz volt az ok, amiért do képviselő össze 
verődött erre a közgyűlésre. A megelőző 
tárgyak iránt nines érdeklődés. Türelmetlenül 
várja mindenki, hogy a villamos világításra 
mikoi kerül a sor.

A főjegyző részletesen ismerteti a llor- 
váth-Testvérck ajánlatát. A szerződést szó- 
s/erinl felolvassa Szeberéttyi Tibor műszaki 
tanácsos szakértői véleményével együtt, mely 
a szerződést jónak, a községre elfogad halo­
ttak tartja.

kis csodák c lodtíja I
Nem volt felszólaló a villamos világítás 

ellen. Annyira szükségesnek tartja immár 
Kunszentmártoniján a villamos világítást min­
denki, hogy felszólaló nem akadt, illetve ellene 
felszólalni senkisem uteri, meri a villamos 
pártiaktól téli a petróleum párt, mely csak 
kél híggal képviseltette magát a közgyűlésen.

Mindazonáltal, április 27-cii a nap sem 
ment volna le nyugodtan, őseink is megfor­
dultak volna sírjukban, a Körös folyó is 
kiapadt volna: ha nem akadt volna ellenzék, 
ha nem akadt volna két bátor férfi, kinek 
nem kell fény, világosság; csak sötétség, 
mert hát éjjel a lumpok járnak, k'knek nem 
kell lámpa; ok örülnek, ha nem látják, mi 
örülünk, ha nem latjuk őket és ezért nemmel 
szavaztak.

Kunok vagyunk. Csak azért se szava­
zom meg, hogy a szó ne egyezzek.

Iliirtiiineliároin képviselő szavazta meg 
a villamos világítást, kettő nem. Az a har­
minchárom képviselő igazi képviselő, községe 
érdekében áldozatra kész, ez a kettő közsé­
gének ellensége es a sötétség terjesztője és 
megakasztó! minden ügynek

Nem Írjuk ki a neveket, hogy kik szavaz­
lak meg a villamos világítást és kik szavaz­
tak ellene, meri pirulnunk keltene, hogy a 
huszadik században akadt kel ember, kiknek 
nem kell világítás.

A közgyűlésről a következőkben számo­
lunk be

Anyakönyvi dijak.
A képviselőtestület elhatározta, hogy az 

1 - * 14. évben is átengedi az anyakönyvi 
kivonatok és családi értesítők dijait az anya- .

könyvvezetőnek. Ezt a határozatni a törvény- 
hatóság jóváhagyta

Járáebirósági fogház.
A kir. kincstár az elmúlt évben a járás- 

bírósági fogházat kitalaroztatta, tetejét, falát 
megjavitlatta, szóval jákarha hozatta. Amikor 
minden rendben volt, a járásbíróság vezetője 
dr. Táncos Miklós, az igazságügyi miniszter 
utasítására, benyújtotta a számlát Kunszent- 
márloii községnek.

A számla nagy meglepetést keltett a 
községházán. Meglepetést kellett azért, mert 
1-sz.ör. légi szokás az, ki mit rendel, azt 
fizesse, 2-szor pedig azért, mert az állam 
kötelezte magát, hogy a járásinrósági épüle­
teket fakorban fogja tartani, 3-szor pedig 
azért, mert a számla 3IÍ31 korona 99 fillérről 
szólott. A fogházat a kincstár kijavítani ren­
delte, azt kijavították, megfogadta, hogy 
jókarban tartja, - jókarba is hozatta és 
most Kuuszentmárton községgel akarja 
lenyeletni a békát.

A képviselőtestület kimondotta, hogy a 
benyújtott 3(53 ] korona 99 fii térés számlát 
nem hajlandó kifizetni, mert a szerződésben 
a kincstár kötelezte magát, hogy a járás— 
bírósági épületeket mindig jókarban fogja 
tartani, ennélfogva a kincstárnak nincs mit 
követeim Kunszeutmártoii községen.

lúd ékes megjegyezni, hogy a kincstár 
még csak nem is értesítette Kuuszentmárton 
községet, hogy a fogházat tatamztatni óhajtja, 
vagyis ezzel ' ékesen dokumentálta, hogy 
Kuuszentmárton községnek a járásbíróság 
jókarban tartásához semmi köze.

4000 korona kölcsön.
Nincs pénz. a község pénztárában, pedig 

itt van május elseje. A tisztviselőknek pénz 
kell és minthogy az adó nagyon gyéren 
folyik be, a fizetésekre kölcsönt keli felvenni.
A jó, öreg Időalapból (ugyan, meddig bírja 
még?) 4000 koronát rendelt felvenni kölesün­
ké pun a képviselőtestület a május havi fize­
tésekre

Villamos világítás.
A képviselőtestület 33 szóval kettő elle­

nében elhatározta, hogy Kunszcntniárton köz­
ségben a villamos világítást bevezeti. Az évi 
hozzájárulás 6000 korona, melyért 260 lám­
pát kap a község. 50 év múlva a villamos 
telep Kuuszentmárton község tulajdonába 
megy át.

Dósa József hagyatéka.
Néhai plébánosunk Dósa József, tiszta

vagyonát a község szegényeinek hagyta. 1/ 
a vagyon 2312 korona i>4 fillért tesz ki. 
melv összeg takarékpénztárba helyeztetik és 
kamatai évenként egyszer felosztatik a község 
szegényei közölt.

Kissebb ügyek.
Tóth Lajos fürdőszolga megkapta az 

adóhivatal végén elterülő kéri helyiséget hasz­
nálatra.

Szilák Márton községi szolga I izet és 
emelést nem kapott.

festi György fertőtlenítőnek ruházatra 
100 koronát szavazott meg a képviselő­
testület.

A kő gyűlés Vs 12 órakor ért véget.

Hire k.
Kimszentmánon, i()14. iiiűins '.i

Az énekesekhez !!
Örömmel köszöntőm az énekeseket !
A Dalárda törekvésével kapcsolatban akarok 

cgyct-másl Írni ; nem dicshimnuszt, hanem csak 
egy kisebbfajta hős/öngcméiiyl. Nem akarom 
felemelni az egek boltozatjáig, mert hisz ön­
maga erejéből a fokozatos emelkedés utján van 
már s nem akarom lebecsülni, mert szép és jó 
az, dicsérctreméltó, amit művel, azt pedig le­
becsülni a legnagyobb lelketleiiseg volna. Nem 
akarok tehát inmeproiitó lenni, hanem inkább 
egv hanglokozattal emelni óhajtanám ,az ünnepi 
hangulatot s a dalt prózával akarom köszön - 
leni.

Nagyon szeretem a italt, a nótát. De hát 
melyik magyar ember nem szereti?... Dallal 
kös/öiitjiik a hajnalt, a nappalt, az éjszakát, a 
jó es szomorú hangulatot, a but, örömet és 
szerelmet. Szeretnünk kell tehát a dalt, mert 
ezzel önmagunkat szeretjük, már pedig önmagát 
mindenki szereli. Ki nem érezte már azt a jól­
eső, megnyugtató érzést, amely a dal nyomán 
támad s ki nem kívánta már vissza a régi bol­
dogságát a dallal? Szomorúságunkra ii i ád a 
ód s jókedvünkre és érzésünkre mily ledernes 
hatást gyakorol az, amikor énekeljük, Imgy :

Kék a szeme, szőke haja,
I jnyc de szép kis lány maga.»

Kellően felstimmelt hangulatban vagyok

mindannak, ami Ausztriából, vagy a vidéké­
ről való.

I lat l\nk.
I neklő hattyúk.
A bíró s/ó nélkül tovább akar haladni, 

de Kus/tora uram szót kér. () már hallott efféle 
hattyúkról, de ha jól sejdit, ezek csak akkor 
szoktak énekelni, Iliikor az utolsó! járják. | /\ 
tehát nem ajánlja.

I gy pár víziló.
Menjünk tovább! I zt a mi vidékiin- 

kun nem lehet hasznaim. Vizenyős helyre való
I pillanatban kopogtatás hallatszik az ajtóm 

s belép az öreg orvos. ( Topán 2 decire akart betér­
ni egv jól végzett miitel után. Megmagyarázta Iván í 
neki röviden az eddig történtek, leiiit az érdek­
lődők közé, a segéd pedig olvassa tovább:

Kgl Innia.
Az orvos szót kél. Szerinte fődolog az, 

iiue\ az érdeklődők ilaposan tájékozva legye­
nek mindenről, i > tehát a maga részéről 
szel eine tudni, hugi a szóban forgó láma nem 
izonos-e a dalai lámával ?

A segéd a közhes/ólások miatt láthatólag 
leisszaukoilva mondja

\z nincs avizálva Láma láma, Egyik 
olyan, mint a másik.

Kusztora uram helyesli a felolvasó meg­
jegyzését.

Ne akadjunk lel monda minden
kicsinységen, ne legyünk szőrszálhasogatók.

A segéd ur nagy érdeklődés közepette 
olvassa tovább :

•így einen elefánt.

I pontnál Kusztora uram feláll, megkapja 
a segéd kezében levő ivet •- e szavakkal.

Álljunk meg, ne menjünk tovább! 
Kikiált a szomszéd szobában levő vendéglősnek: 
(ii iiinvald ur!

A jóízűen asitozó vendéglős hallván a 
nagy zajból becses nevét kibontakozni, szapora 
léptekkel illegi a külön szoba felé. Midőn 
azonban ott várakozása ellenére — Kusztora 
ur vsak annak kijelentésere szorítkozik, hogy 

jegyezni akar s e cetből egy s/ál ceruzát
kér: mintha váratlanul hideg vízzel öntötték 
volna le, hideg egykedvűséggel mondja :

Igenis kérem alássan, egy s/ál ceruzát, 
azonnal, szolgalatjára.

A ceruza előkeresese, illetőleg sikeres fel­
találása ül,in Kusztora uram feljegyezte magá­
nak az elefántot.

L/zel megváltozott a helyzet.
Nem kellett tovább menni, tovább olvasni. 

Ami még hátra volt, arra már nem volt kiváncsi 
senki. Az elefánt uralta a helyzetet. Azok az 
ábrándos szelnek csak elefántot láttak a füstös 
levegőben, az asztalon, mindenütt.

A hin elő is állt mindjárt egy alkalomszerű 
ajánlattal.

Neki a bohottyai dűlőben van egy retje, 
amelynek szénáját nem tudja elhasználni. Nem 
valói az se lónak, se szarvasmarhának, nem eszi 
azt meg semmiféle teremteti állat. Azt hiszi, 
hogy epén jó lenne annak íz elefántnak.
I'elvállalja tehat, természetesen illő kárpótlás 
mellett a kitartást

A kitartásra azonban más pályázó is vau 
i Kusztora uram is szeretné. Hogy miért, azi 

alázatos kérés alakjában terjeszti elő.
Az. egyik szomszédja, Csótár Mihály s 

különösen a felesége annyira el van tetve magá­
val, annyi méltatlanságot szenved tőlük ártatla­
nul, hogy sok lenne elmondani. Azért, mert 
neki 4—5 darab marhája jár ki az udvarból, 
neki pedig egy sínes, elnevezik őt jötl-meiitnek, 
nyomorultnak, mikor néha-néha úgy szomszéd­
ságostul szóváltásba elegyednek. Óh! ha az az 
elefánt ö nála lehetne! Ha ö szemébe vághatná 
annak a nyel vés, dicsekedő asszonynak : Hát 
elefántja hány van, ha szabid kérdeznem, Csó- 
tárné asszonyom ? Tovább élne legalább 10 
esztendővel. () különben is, mint hivatásánál 

, foRva otthon ülő ember, jobban ráérne az 
elefánt gondozására, mint bárki max De egy 
aggálya mégis van, amit nyíltan ki is fejez, Ő 
az elefánt tenyésztésére, szaporítására szerelné 
fektetni a lősulyt. Itt pedig, — ha jól értette,

I csal< egy elefántról van szó. így az elefánt 
állal képviselt nagy tőke jó részben gyümöl- 
csözetlcniil heverne.

Az öreg doktor ki a legutóbbi olasz 
i ommmbaii saját állítása szerint igen becses 

élettapasztalatokat gyűjtött, — Kusztora uram 
megjegyzf>ét alaposnak, indokoltnak találja. Ó 
például egy meddő elefántra nem reflektálna.

L’V ál Iván a dolog, az előadónak kellett 
í vállalkozni a felmerült ellentétek kiegyenlítésére.

(Folyt, köv.)
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az

De érzem, hogy a coiisounntiából valami méy 
hiányzik . A hangok és szavak oly össz.eíüg 
ííéshen vannak, mintha a hegedű ( i. lati jatt 
mpszoiliat játszanánk Melyek es .ízessel vau­
nak teli Ive.

De néha a disszonanlia is oly kellemesen 
hal. Midőn egyéni hangulatunkba belevegyül 
valami máshonnan, valami többeklől jövő hang- 
sorozat, tigv érezzük, mintha azok hatványozol! 
literiekben emelnék ketiély haiugii l.i t un ka t. Pedig 
Iliit ezek zenei szemmel nézve disszonnutiának 
látszanak.

Szeretem az ilyen disszonautiak.il, de szere­
lik inasok is. Azért varjuk hat oly szívesen a 
bekövetkező alkalmat, mert azok gyönyörűséggel 
töltenek el bennünket.

Kösz.intjük tehát előre az vnekesekel. 
Vágjuk örömmel, lelkesedéssel a hangok áruda 
tál, a hangok tengerét, hog\ elmerülhessünk 
benne. Várjuk őszinte érzesse!, mert együtt 
érzünk velük s ők felemelnek bennünket : ott 
leszünk, de legyünk is ott miiniatmviaii, mert 
nekünk dalolnak s ezt a szívessége! csak 
ettek esek őszinte köszöntésével viszonoz hat j 111

Kri

Névnap, regnap, május 2-.it 
tartotta Timon Zsigmond esperes plé­
bánosunk a névnapját. Ezen alkalom 
hol nagyon sokan keresték fel plébá­
nosunkat, hogy őt Kunszentmártonban 
első névnapján üdvözöljék és iránta 
érzett tiszteletüket kifejezzék és jó ki­
van itaikkal elhalmo/zák. A Kmiszeut 
mártoni Újság is sok hold „■ névnapi>1 
kivált Timon Zsigmond esperesnek.

Vasutgyiilés. A kunszentmáátoit 
tiszaugi vasut-bizottság április hó 27-én, hét­
főn délután illést tartott a községháza ülés­
termében. A bizottság örömmel tudomásul 
vette, hogy kereskedelemügyi miniszter a 
kuiiszentmárton —tiszaugi vasul előmunkálati 
engedélyét egy évre megliosszabitotta. A bi­
zottság az érdekelt községek hozzájárulását 
következőkben állapította meg:

I Kunszentmárton 100000 kor
2. Kecskemét 100000 kor.
3. Vármegye 1C0000 kor.
4. Tiszasas 100000 kor.
5. Csupa 50000 kor.
0. Tiszaiig 50000 kor.
Elhatározta a bizottság, hogy a még

hiányzó költségek fedezésére részvényeket 
log kibocsátani. Az építést a Magyar 
varos- es községfejlesztő részvény társaságnak 
adja át a bizottság. Továbbá az határozhatott 
el, hogy az érdekelt községekbe egy bizott­
ságot küldenek ki, melynek tagjaiul Steer 
l elencet, Nagy Gézát é-dr Neuberger Márkot 
választották meg. Minden községnek t saját 
jól felfogott érdekében ajánlja, hogy a kért 
összeget haladéktalanul szavazzák meg, meri 
ha bármelyik község is kevesebbel járulna 
hozzá ez égetően szükséges vasúthoz, úgy 
nem lesz kivihető a várva-várt ktmszenl- 
márton—tiszaugi vasút

Május 1, Téged akarlak megörö­
kíteni te szép dátum. Igen, mert egyike vagy 
a legszebb napoknak, még akkor is, ha oly 
erős széllel rendelkezel is, amelynek másod- 
percenkénti sebessége 8 10 méter. De te­
kintsünk most el a sebességtől, nem egész­
séges dolog most erre gondolni. Gondoljunk 
inkább most arra az egészséges hangulatra, 
amelyet a május I. mint dátum és mint nap 
előidéz. Igeit régi szokás ennek a megüti

neplése. Régebben, unni u s/nhn.Dág v mepv 
tündökölt, ma már nemileg átalakult, s inkább 
mondhatjuk a szerelem ünnepének Met: néz­
zünk csak körül, hány lány várja repeső szív­
vel, örvendő lélekkel ennek az eljön leiéi 
A/ illeni ablak valamelyikénél hány lám 
húzódik meg félénken, kipirult arccal, vár­
ván azt a kedves nótát, anieDckkel „()“ 
szolom megjelenni annakidején, amelyeken 
a szomszédok oly sokat boszankodnak. 8 
megnyílik itt is, ott is egy ablak s a bájos, 
napsugarat tekintet minden májusi napnál 
veröfényesebben tíindüklik. Másutt a ház tini­
dére, vagy a földi menyország angyala oltárt 
koszit, persze virágokból, hogy ott imád­
hassa csendes áhítattal Istenét. Szép szoká­
sok ezek, mert zene alkotja a haltért, a ke­
retei, a tartalmat pedig az érzések és gon­
dolatok szolgáltatják.

Csak egyel nem szeretek a napok 
dicsőítésében : hogy minden múlandó, pilla­
natig tartó. Nyomában csak illúziók lámád­
nak, amelyek elvesztik lassanként idcalitá- 
s ti kát s prózai táplálékká (szellemi) válnak. 
S ha azt,au május elsején, jön egy lassít, 
csendes eső, úgy ez lassan és csendesen 
elmos mindent, még nyomát sem hagyja 
meg a nagy eseményeknek. De hát a gaz­
dáknak is legyen egyszer örömük.

Esküvő. Kovács |ános tiszatarjáni 
gazdatiszt, Kovács S. József földbirtok s 
fia április hó 25-én esküdött ■ rök hűséget 
M ege le Ilonkának, -Megele Béla uradalmi 
fömtéző leányának Sarkadon.

loth János szobafestő tegnap délután 
vezette oltárhoz Kontár Mariskát,

Kovács János földbirtokos f. hó 5-én 
d. it I órakor tarba esküvőjét l’app llon- 
káva1.

Helyettesítés. Nagy Zoltán adó­
ügyi jegyző május 1-én megkezdte szabad­
ságát, dr. Nagy Ottó. főszolgabíró az adó­
ügyi jegyző állásra Beszéde • Dezsőt helyet­
tesítette, aki a hivatalt május I-én átvette.

Tanitógyülés. jaszuagykimszulm ’. 
vármegyei Lauitólestület Ktmszerfmái ni járás- 
kóré I év május héi Ki nti délelőtt o , ul.oi 
tartja un g I iszalöklváron, a Kossuth utcai állami 
iskolában évi rendes gyűlését, mehre e járás 
kör I. tagjait és a mélyen tisztelt taníigybaiáto- 
kal tiszteleti I meghívják. Kunszentit! irton. KM | 
év április hó iO-án. Markollt Dezső j.nasköri 
jegyző. Nagy Károlv j trásköri alelnük I árgv- 
sorozat: I. I lm,In mvgnvitó. 2. Az 1 y 1évi 
jegyzőkönyv felolvasása és elnök előterjesztései 
3. I loreeky Béla járáskor! elnök lemondási foly­
tán elnök választása. !. < gyakorlati latittrist tart 
az énekből korkos Kálmán kimszentm ivtoni 
all. tani tő. 3. Szépírás tanítás metliodikajaról 
értekeznek: a) Hoffmann Mária kunszentmár­
toni állami lanitónö, b) Martikanv István kun 
szeiitmártoin tanító. 6. Gyakorlati tornát;mitast 
tart Kovács Lenke liszaföldvári állami tmiilémő.
7. A jövő évi gyűlés helyének megállapítása.
8. A jövő évi gyűlés tárgysorozatának meg­
állapítása, esetleg előadók kijelölése. 0. kelme- 
riilő imhlványok tárgyalása. A gyűlésről
netalán történendő elmaradást az ok megjelölésé­
vel kérik az elnökségnél a gyűlés előtt, a 
napján, esetleg utólagosan igazolni. Közeliéi! az 
Avsav-lelv vendéglőben lesz. A kö/ehédcu való 
részvétéit a gyűlés megtartása előtt Innom nap

pal Ki--. De/s, lis/aloldv a1 I,min mái be kel 
jelenteni

Analfabéta vizsga. V uj válasz 
Ősi törvény értelmében s/áv.i/n csak az le­
ltei. akt inti es olvasni tud. Mindazoknak 
Pedig, akik nem bírnak kellő iskolai képe 
'ütéssel, vizsga! kell lenni arra vonatkozólag, 
bogy tudnak-v úri és olvasni, k vtz.-.-ga ;< 
járás székhelyén, I iszalölilvanm lesz dr Nag\ 
Oltó főszolgabíró elniikjete mellett. Már tel 
is hívták a polgárokat, hogy u megejtendő 
vizsgálatra jelentkezzenek. Kunszentmártoiibé,| 
8:i jelentkező volt. A vizsga napjáról az elöl­
járóság fogja értesíteni a jelentkezőket.

Sorozás. X tegnapi nap, u kezdték 
meg községünkben a sorozást dr. Gosztlmuyi 
Sándor elnöklete mellett. \z. első és második 
kot osztályból a következő hadköteleseket vettek 
he: Kardos András Sam t Károly, Kollár György, 
Kiss kínos. Benesik Karoly, ( kiesi \utal, Kiss 
I’éter. \ ereb 1 lek. Biom- Máté-, Drusza István 
Ki--, lyörgy, Balog István, Tigyi Márton, Szabó 
Gyula, I almáesi István, Sári Ik.zseí, Cakó Imre. 
Berta Béla. I lorváth l’al, Berta (éizsef, II. I lere- 
düs István, Ivi-s Bálint, K. l ark.ts kas/ló, X'arga 
György. Kis- kínos, Kardos Mihály. Kecskés 
I ei ni,, Katona I lek, A pali >vk i I m re. I larai i gozo 
1 i o ni., líus'ii I ukaes, Birges Janos, P. Kovács 
András, I ics a Márton, Kiss István, Molnár l’al 
Varga István, Tigyi Balázs Boldizsár. Karsai 
József, I). null János, l’ns/tor Mihály, Kim.i 
Imre, Szabó György, I eltér Marton, Bozsik Bol­
dizsár, I ehél Balázs, Llgyi | erem-, Karsai Mihály, 
/s. Varga l’al, I ’inter l’éler. Kocsis Márton, 
Kovács Antal. A somza-l hétfőn folytatják.

A Magyarországi Munkások 
Rokkant- és Nyugdijegylete vasárnap 
délelőtt a légi országita/ban tartotta meg XXI 
évi kiililiiltko/gyule- a az or-z ig minden része 
bol megjeleni í 10 küldött részvétele mellett 
kólbi-i Május ehlöki megnyitójában tájékoztatta 
a küldötteket arról, hogy a/ egyletnek jelenleg 
192 ezer rendes fizető tagja, 521 fiólq atzlára 
és I X2. 3 ->0,000 korona vagyona van . 003-tól
most.míg 3.873,270 koronát fizetett ki 2794 
nők lant es elaggott tag. 002 árva és számos 
özvegy segítségére. X kiildöttgyüles Katit 
Antal igazgató clőterjcs/.tesere íolibek hoz.za 
szólása után egyhangúlag elfogadta a mull évi 
zárszámadásokat s a központi választmánynak 
és vezetőségnek elismerő köszönetét - av.izott 
eredményes működéséért, 'sziltan az cgvlet 
hiiielebeii lélesiteiiilő választott biróste elnökén 
dr Borsitzky Imre kir. Ítélőtáblái és dr, Kra- 
molin ! mo kir. törvenvs.mki hirákat. 11 ,k 
■ui\ettesekkc pedig dr. Ivoeh Kamii le ítélő­
táblái es dr. Lészay Árpád kn törvényszéki 
bírákat választották meg, továbbá i ílas/íottak 
s/az renlies es busz bírósági p- -11.o >,.i a Innia 
pesti es környékbeli iagok sorából. I lliatározták, 
hogy az egye-iilet nagvii.íin u álil.is. - n vekéin 
ségére való utalással az eddigi évi lizv/.ei korona 
állami támogatás főiemet - -i i, /. imezik Xz 
alapszabályok módosíta-át e.-lz nnlitv.iiivok.it 
levették a napirendről, mivel a mull év decent 
bérében modo-hoti alapszabály >k nn■ i vannak 
jóváhagyás végett a belügyniimsztériimmál \i- 
gül köszönetéi s/.e.a/iak a hazai sajtéinak 
az egylet koz. rilvkű cch.tm.ik hatható- lánmga 
ta-aerl.

Verekedés. Dávid |óz-cf villany- 
s/.erelő gyanútlanul ment tz utcán május 
I-én, amikul megállította Zsubrik (ártos ci­
gány felesége, hogy vettessen kártyát Dávid 
ette nem voll hajlandó, mire az asszony é> 
az ura összeverték a hirtelen támadástól w- 
dekezhi nem tűdéi Dávid Józsefet.

Ili« le

"11 \
Mvö»“<>s*; M/tállohan

m ?. .2*.'
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VI. oszt. vizsga. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter elrentielte, Imgy mind­
azok, kik az elemi iskola hatodik osztályai 
elvégzik, a vizsgar egy külön bizottság elölt 
kell tenniük. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az. egész ország területére biztoso­
kat nevezett ki. így a tiszai alsójárásra mi­
niszteri biztosnak Mohács István cibakház! 
igazgató tanítót nevezte ki

Nagy szőlőtermés. A bm-krzeit 
jelentések szerint ezidén nagy szőlőtermés vár­
ható. De aki termeset ni'g lakozni akarja, az 
okosan leszi, ha egy kedvező májusi eső elölt 
csili-salétrommal leiül trágyázza. Holdanként 0(1 
kilogramm csilisalélrom kell, melyet főiddel, 
vagy homokkal vegyítve kell a tőke körül 
elszórni, meg pedig két részletben három hétre 
az első fejlragyázas után. tavaly 38 helyen 
végzett kísérletei hatalmasan felfokozott termés 
eredményeket mulatlak ki a rsirisalétrom májusi 
alkalmazása következtében.

Jegyzögyülés A Jász-Nagykun- 
Szulnok vármegyei Községi jegyzők Egye­
sülete 1914. évi május hó 2-ik napján (szom­
baton) délelőtt 10 órakor Szolnokon, a vár­
megyeház baloldali kistermében tartja 67-ik 
közgyűlését. Tárgyak :

I. Elnöki, főjegyzői, pénztárnoki és ellen­
őri jelentés. 2. A magánmunkálaii szabály- 
rendelet módosításának ügye. 3 Uj tagok 
felvétele. Jelentés az. alapilótagok gyűjtése 
tárgyában s az uj alapilótagok felvétele. 4.
A törvényhatósági bizottság határozatai a 
nem rendszeresített állásokban töltött szol­
gálatiról 5 év beszámítása tárgyában hozzá­
intézett kérelmünkre s a megyei alispán elő­
terjesztésére. 5 A törvényhatósági bizottság 
határozata a drágasági pótlék ügyében hoz­
záintézett kérelmünkre, ti Memorandum és j 
ajánlat egy Szolnokon alapítandó vármegyei 
küzségjegyzői takarékpénztár alapítása tár­
gyában. 8. Da kos Gyula indítványa és jelen­
tése Kuncc alapítvány létesítése tárgyában. ]
9. Erdélyi Kálmán indítványa a tüzreudőri 
szabályrendelet módosítása tárgyában. 10.
A jegyzők és egyéb községi tisztviselők 
nyugdijpótló egyesületének ismertetése 11.
A jegyzők bankja 1913. évi igazgatóság! 
jelentése. 12. A budapesti polgári és tiszt­
viselői szanatórium egyesület átirata. 13. 
Előterjesztés a jegyzői árvaházi perselyek 
s a jegyzői árvaházi naptárak ügyében. 14.
\ italéiul. (A „Vitatétel“ a közérdekű kérdé­
sek megbeszélése és tanácskozásainak élén­
kítése céljából a közgyűlési meghívókon 
ezentúl állandóan szerepelni fog. Felkérjük 
az egyesület tagjait, hogy akár a régi, akár 
az ujabbi törvények és törvényes rendel­
kezések feletti nézeteiket, aggályaikat, a 
végrehajtás során felmerült akadályokat, az 
adminisztráció, úgy a községi vagyonkezelés 
és vagyonszerzés, nemkülönben szociális 
és társadalmi kérdések körébe tartozó indít­
ványaikat és észleleteiket megbeszélés végett 
e tétel tárgyakéul adják elő.) 15. Esetleges 
indítványok. Jász.kisér, 1914. évi április 20 
.Vagy Zoltán egyesületi főjegyző. Rónay 
Béla egyesületi elnök.

Tűz. Április 30-ának éjjelén Talmá- 
esi Márton tanyáján az istálló kigyulladt. A 
liizel későn vették észre ugyannyira, hogy az 
istálló már teljesen lángban állott. A feléb­
redt család legelőször is az istállóban lévő 
jószágok segítségére sided s nagy erőfeszí­
téssel sikerüli azokat megmenteni. Tiz nagy 
loszág közül kilétté nagy égési sebeket ka­
puit. Az erős munkában Talmácsi Márton 
szerencsétlenül járt; ugyanis amikor szegény 
gazda vcszélybenlorgó jószágait mentette

volna, a már roskadozó épület izzó fadarabja 
I ahull Iittak s egész testét összeégették. Még 
az éjjel behozták dr. Déri József orvoshoz, 
aki sebeit bekötözte. Súlyos sebeiben fekszik 
s állapota veszélyes.

Birtokváltozások. A kunszentmár­
toni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
az elmúlt héten a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be : Kis Pál es neje Kis Margit 
megvetlek Balga József és neje házát 1300 
koronáért. Bulla Antalné Morpácsi Rozália 
megvette Szőke János és neje házrészét 700 
koronáért Beuko Mihály és neje Benkó Anna 
megvették Kis Pál es neje Kis Margit füleljél 
1260 koronáért. Kómár János és A. Kováes 
András megvették Tasi Béla házát I960 ko­
ronáért. Horjiácsi Imrédé Tasi Ilona megvette 
Szabó 1st van ne Gál Rozália házát 1500 koro­
náért. Bozóky Almos es neje Kurc Kornélia 
megvették iizv. Szántó Lajos né Kis Borbála 

I vs kiskorú gyermekei házát 4500 koronáért. 
Konya Eszter Kólóit Isfvánné megvette a 
Szarvasi Hitelbank házát 3200 kor.-ért. Cakó 
József és neje megvették Kunszentmártoni 
Takarékpénztár házát 5600 koronáért. Oláh 
Lajos és neje megvették Vincze András es 
neje hazát 1100 konmáert. Öz.v. Fazekas 
Gás pár né megvette I óih Dénesné ház- és 
földrészét 8000 koronáért Vince András és 
neje megvették Rap Petemé Kovács Piroska 
házát 1600 koronáért. Iropa Mihály és neje 
megvették B. loth András házát 1280 koro­
náért. Kovács Péter és neje megvetlek Cseuz 
Kálmánná házát 4600 koronáért. Kurticz 
István megvette Radios József házrészét 
3000 koronáért.

Kivonat az anyakönyviből.
Kiinszentm,-iiIonban I0M. április 25-től május 

szülei leli: Simányi Mária, Gulyás Elek, 
Derla János László, Kiss Péter Pál, Réuyi 
Blanka Margit. — Házasságot kötöttek : IRrai 
Sándor és Kováes Erzsébet, fazekas István es 
K. Bállá Julianna, Gulyas Miklós és Hajász 
\ iktöiia, Pataki Imre es 1 évai I vré/.ia, Kiss 
Ando: Lajos és Kováes Julianna. Elhaltok-. 
Nagy Joachim 72 éves, Gulyás Elek i órás, 
Doha Marloimé Vince Márta 42 éves.

Innen-onnan.
Rovatvezető Kiss Dénes.

Gyula Arkangyal.
Julius evang. I. r. 1 15 vers.
1. írtak vala akkoron 1913-al és 14-et, 

mikoron Így szóla az Ur egyik szolgájához.:
2. „Eredj fiam Gyula Arkangyal a földre, 

men idefenn immár megsokaltam rosszalko- 
dásaidat és csintalankodásaidat.“

3. Es Gyula Arkangyal fogta magát, el­
indul.i és leszálla a földre. A kanyargós Kö­
rös mentén vala egy község, mely régebben 
rendezett tanácsú városnak neveztetlek és 
abban i end ezé be magának ideiglenes iakéi- 
lielyél.

4. Alikor pedig már egészen megszokta 
vala a földi életet, eszébe juta az ö régi

I Egy alkalommal az Hr a földre pil- 
lant, olyheli célokból, hogy tnegtekiulse </• li­
gájának földöm lényegét és mivoltát c-. nagy 
haraggal függesztő szemeit ez földi golyó­
bisra.

8. Lala ugyanis ott egy női teremtményt, 
amint nagy haragjával vágtafa a kanyargós, 
körösmenti település főutcáján át a Le hó 
Vics-íéle gyülhelységbe s az imily hangokat 
bocsájta ki magából:

9. „A terem hurráját ! Eljöttem, de nem 
engedem vala többé kezeimből. Mert vumv 
elveszem feleségül, vagy pedig származtassa 
vala vissza azon 80 koronát, amelyet bekö­
vetkezendő családi boldogságunk előlege fe­
jében szurkolmányoztam ki részére.“

10. De íme! A nagy viharnak utána 
jőve egy kis szélcsend egv gömbölyded ter­
mel alakjában s az Ur megkönnyebbüle szol­
gája bajának ilyfajta kimenetelén. De mégse 
uyugoda meg, mert előre érző ezután véghc- 
viendö stiklisorozatát, ezért hát ckképen cse­
lekedett :

11. Meg irata szolgájával egy förmed- 
venyt. amely egy lapban egész terjedelmében 
megjclenc :

12. És Gyula ArkangyaI holeiog vala, 
meil azon gondolatban ringatta kecses te-r- 
rnetét, hogy mint fölfödözméiiyezett uj Író 
újabb pénzforrások nyílnak meg számára.

13. De keserves csalódás lepte me.: ritka 
szép bajusszal ellátott fejét, mert a mű. ame­
lyen megirt vala, nem lehetett semmiképpen 
elméjének eredeti terméke. Ezt ugyanis egv 
nála sokkal kiválóbb pesti arkangyal mar 
régebben megírta vala, minek utána az ö 
tákolmánya csak egyszerű másolmanyuak, 
avagy plágiumnak neveztetik.

14. S midőn Gyula Arkangyal erre is 
kapható vala, az Ur végkép megismerő benne 
a roszindulatot és javithatatlanságol, levevő 
bölcs kezét és magára hagyta vala.

15. Azóta minden nimbústól megfosztva 
itt imbolyog ezen szeles városban, s vala­
hányszor égi hangok hallatszanak, vissza- 
huzza kardját hüvelyébe, megállítja habzó 
száját s pocakjából legalább öt kilót hirte­
len visszanöveszt. Minekutána ilyenformán 
jára, elvesztette vala arkangyal! címét s im­
máron csak árokmentinek neveztetik.

farkas Oktávi,-in —

boldog állapota és sóvárogni kezde utána 
ö. Minek illanna azonban itt nem álla 

rendelkezésére annyi összeg, mint odaát ki­
apadhatatlan pénzforrások, kezde gondolkodni. 

I.s terve jól sikerült1, mert innen is,
I °"nan is »agy mennyiségű pénz juta resz- 
! kelő markaiba.

6. Midőn azonban e könnyelmű életnek 
j folytatását egyesek nagyon megsokalták vala 

s immár annyira bátorkodának, hogy egy 
némely pénzfajok visszafizetése irányában 

I a>t;|ian niiiidgyakral.ban zörgettek vala. Akkor 
fellázatlajbenne „nemes* vére és Noé korabeli 

i viccekkel igyekezeti elhallgattatni az alkal­
matlankodó személyiségeket.

Érdekes, hogy Ktmszentmártonban úgy 
szeretnek rágalmazni. Egy avatatlan ember 
olyan állításokat merészkedett napvilágra 
hozni, amelyeket ezennel visszautasítok. Mert 
kérem:

Rágalom az, hogy a K. U.-nak nincs 
1000-nel több előfizetője ;

Ró,idolom az, hogy Kunszentmártoniam, 
júniusig nem lesz villamvilágitás; rágalom 
nz, hogy a repülőgép közlekedés behozatala 
tekintetében Kunszcntmárton kikapcsoltától! 
a világ forgalomból s végül legnagyobb rágó- 
lom az. hogy a tervezett második kunszent­
mártoni tenniszpálya nem fog megvalósulni. 
Meri kérem, ahol Rózsapir és Szomorko eme­
lik fel erélyes szavukat ebben az ügyben, 
ott vagy lesz. valami, vagy nem. Különben 
minden ehhez hasonló rágalmat nővédelmi 
szempontból a legerélyesebben visszautasítok,
merl az "Linen-onnan“ vagy megvéd valakit’ 
vagy — nem.



Hirdetések.
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1522/tk. 1914.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szolnoki kereskedelmi rt. vcgrcliajtaló- 

nak Molnár József (nos (lő rög Annával) vég­
rehajtást szenvedi) ellen indított vé-greliajtá- i 
ügyében a tkvi hatoság az újabb árverési 017 
korona 00 fillér tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a kunszentmártoni kir. jbiróság 
területén lévő, Szelevénv községben fekvő s a 
s/elcvényi Tat) sz. betétben Molnár József (nős 
(lóriig Annával) végrehajtást szenvedett nevén 
álló A j* I ssz. 340 I hrsz. bel tel ki szántéiból 
álló ingatlanra 1200 koronában ezennel meg 
állapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914 évi június hó 5 nap­
jának délelőtti 9 órakor Szelevénv község 
hazánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverezni szándékozok kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben x igv 
a/ 1881 1)0 t.-c 42 §-aban meghatározott árfo­
lyammal számitott óvadékkepes értékpapirosban 
a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881 60 t.-c. 147 ITOSjtj.- 
1908 40 t.-c. 21 íj.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet lett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltásiár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
igéit ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1008: XLI 25 is.) "

Kunszentmarton, 1014 
dr. Pokomándy s. k., kir.

A kiadmány hiteléül:

27.április 
jbiró.
Donánszky,

kir. tkvvezvtü.

Harmonium
keveset használt, nagyon 
távos, 10 regiszterrel, 
tölgyfa-szekrényben 280
Bartucz Mihály tanító

kedves hangú, 5 oe- 
2 térd regiszter) matt 
koronáért eladó.
Csépa, Szolnokul.

Szelevényen
a piactéren jó forgalmú vas-, fűszer 
és röfös-üzlet (dohány-tőzsde, ital­
mérés) házzal elköltözés miatt eladó. 
Bővebbet a tulajdonosnál

Fenyves Simon, Szelevény.

Gabonaelőleget
függőtermésre

nagyon előnyös feltételek mellett 
ajánl

Schvarz Gusztáv ban kitzlet
Budapest, V., Gizella-tér ó.

Telefon ()3—34

Alulirott közhírré teszi, hogy a 
pusztaistvánházi közbirtokosság tulaj­
donát képező Betekints csárda épületei, 
<t kCiz.birtokosság állal ;i csárda belyisé- 
gében 1914 évi május hó 10 én 
délelőtt 9 órakor tartandó közgyű­
lésen árverés utján barom évre haszon 
bérbe fognak kiadatni. A haszonbérelni 
szándékozók a fent megirt helyre és 
kitűzött időre meghivatnak.

Kunszentit!,írtonban. 14)4 évi ápri­
lis hu 29-én.

Dóba István
ügyvéd,

MegnyiltU/olfDezső
KÖNYV-, 

ES ÍRÓSZER 
DESE

PAPI R- 

KERESKE-
A GŐZFÜRDŐVEL 
SZEMBEN,

Rastrup 8 Swehik 
Eaer vb

/I koncentráló kfltkarikds 
E.1 -ka kerékpárunk állal

cca 4-L>u/u erő kifej-' 
test megtakarít. j
A Icgfontosahh ujitmimg y
Egyedüli árusítás

WCIÍZ JAKAB, Kumzentuiarton.

3330/1914 szám.

Árverési hirdetmény,
■ \ képviselőtestület 44/kgv. 1914 szánni 

határozata alapján közhírré tétetik, hogy a 
község tulajdonát képező s a Kossuth l.nfus- 
téren lévő

Fekete-Sas ^agyvenűéglö
szálloda és kávéház-épiilet

Törökszentmiklós község községházának kis­
tanácstermében (emelet 1 sz.) nyilvános szó­
beli árverésen és zártajánlati verseny- 
tárgyalás után haszonbérbe fog adatni.

A hérleli idő tartama ti év, mely kez­
dődik 1915. évi január hó I -én és tart 
egymásután következőleg 1921 év december 
ho 31-ig.

Kikiáltási ár 4800 korona
Bánatpénz 480 korona, mely összeg 

árverezők által az árveres megkezdése előtt 
árverést vezető kezeihez készpénzben le­
teendő; zártáján latot beadók által pedig elő­
zőleg a községi közpénztárba készpénzben 
befizetendő s a nyugta az ajánlathoz csalt - 
landó.

A bérösszeg negyedévenként előre fize­
tendő be, 4 egyenlő részletben a községi 
pénztárba.

Zártajánlatot beadok kötelesek szabály­
szerűen felszereli és felbélyegezett ajánlataikat 
a következő felírással: „Ajánlat 3330/1914. 
számhoz a „t'ekcte-Sas ■ vendéglő bérletére“ 
a község iktató hivatalába folyó évi június 
hó 3-ik napjan délelőtt 11 óráig- beadni, 
mely ajánlatok folyó év június 4-én délután 
3 órakor megtartandó end járósági gyűlésben 
fognak felbontatni.

Szóbeli nyilvános árverés pedig folyó 
évi június hó 3-án délelőtt 10 órakor fog a 
fent jelzett helyen megtartatni.

A képviselőtestület fenntartja magának 
azon jogot, hogy az árverezők és ajánlatte­
vők közül ■— tekintet nélkül az általuk meg­
ajánlott bérösszegre szabadon választ­
hasson.

A részletes árverési feltételek alantiről! 
főjegyző hivatalos helyiségében a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők s ugyanott bővebb 
fel világosit,is nyerhető.

Törökszentmiklós, 1914. április 21-én.
Bakos Gyula s. k Cégéuy Mihály - k.

főjegyző. főbíró

szerszámmal előnyös feltételek mellett h.w/.on 
herbe kiadó. Bővebbet ni. UANV.SO I I KI \i 

In>vác-mieslernél < Xé-i >a.

852 dk. 1014

árverési hirdetményi kivonat.
Ifj. Komáromi 

Komaromi I as/.iő Vi 
végrehajtási ügyében 
a végrehajtási árverés 
és pétiig 30 koronának 1013. október li 
50 koronának 101 >. november 13-ió|, 
rónának 191 i. december 1 i-tiil, id 
191-1. január hó 23-tól járó 5" ,, 
korona 20 till, végrehajtási mái 
valamint a jelenlegi 22 korona 
inéi ülendő költségeknek, továbbá
SO till, költségnek, ii 
hajlatok es pedig dr. 
300 korona tőke s j. 
miu 10 fillérből áll- 
végett az I 881. 60.

. as/hnie végreliajtatönak 
U'eliajtást szenvedett ellem 
a kerelem kövelke/lébeu 

I ’o korona tőke, ennek 
I 3-tól, 

30 ko 
koronának 

kamata. 104 
megállapított, 
s a még fel- 

80 korona
a csatlakoztatott végre 

I iirvsányi < iyorgy ügyvéd 
r., Kovács István 28 ko 
követelésének kielégítése 

>ii véiivcikk I -1 t. s-a alan-
JaM s a 1 Ki. íj. értelmében a kunszentmártoni 
kii. jáiasbiróság tenileten levő, Nagyrév köz­
ségben fekvő s a nagy rév i 31 I számú betétben 
A I I 10 sorszám 740 lielyrajziszámn Legel(5- 
s/ 'k dűlőbeli szántó, 1043 helyrajzisz. Legelőrét 
diilóbeli rét, 1309 lielyrajziszámn I egelőgörgv 
dülőbeli szántó, I 185 lielyrajziszámn Pántlika- 
földek dülőbeli szántó, 1908 helyrajziszámti 
Lfrhérí IX. tábla dülőbeli udvar - gazdasági
épülettel ellátott lakház, 1904 helyvajzis -ánm 
Űrbél i IX . tábla diiléibeli legeiéi, [ <i() > |u.|i
raj/ szánni ugy.iuottaiii szántó, 2087 lielvraj/i- 
s/ámn Sarlosföldekltvh ./antií, 2088 helyrajzi- 
számú ugyanon,-mi árok és 10 smsz. 4/249 
1 sz közi is legelő járandóságból Komáromi 
I aszh) (elvált) végrehajtást szenvedett IS 3 alatti 
1/ 4 re-/ illetősége 1943 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási urban a C 2 alatt IS.-ke 
Mária javára 3185/909. telekkönyvi számú vég 
zéssel bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti 

j jog fenntartásával és a C I alatt 3245/909. tkvi 
végzéssel a Szolnok (dsongrad I iszabalparli 

j árinentesitó es belvizszabalyozó társulat javára 
i bekebelezett szolgalmijog sérelme nélkül, az X 
\ t 1 sorszám I 1 66 lu-l> rajzás/,i in ii l.egelöőrvéuy 

diilóbeli rétből ugyanannak I! I alatt 1/4 r,--z 
! illetősége 58 koronában ezennel megállapított 

kikiáltási ai bau következő feltételek mellett el 
j rendelletik:

1. Az árverés megtartására határidőül 
1914. évi május hó 27 ik napjának dél­
előtti 9 órája tüzelik ki Nagyrév község elöl-

í járosagálioz.
2. I zen árverésen a fent körül irt ingat- 

I mok a kikiált isi ár kétharmad rés/ ii alól nem 
fognak viadalul. I la az I. I -10 sorszámú iu-

! gatlan olyan árban adatnék el, hogy a megígért 
vételár a ( 2 alatt Ifi-ke Maria javára bekebe­
lezett haszonélvezeti szolgalmi jogot megelőző 

j tehertétel nevezetesen a kir. kincstár javára ( 1.
I alatt 213 korona illeték es 5“ ,. kamatai erejéig 
! bekebelezett követelés 1,4 részének fedezetére 
j elegendő nem volna, az árverés ezen ingatlanra 
; hatálytalanná válik s az nyomban újból eladunk 
I a ( 2 alatti haszonélvezeti szolgaímijogra te- 
! kintel nélkül.

3. Árverezni s/áiulékozók 
gat km ok kikiáltási árának 10 
vagy az 1881.60. l.-c 42. íj-aban jelzett ártó ívni li­
mai s/ániitott és az 1881. november (i án 4 f i i. 
sz. a. kelt I M. rendelet 8. íj-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni és az 1908. -II. t.-c. 25. íj-a értelmében 
az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet 
tesz, ha többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
ái lapított bánatpénzt tíz általa Ígért ar ugyan 
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek 
eleget nem tesz. ígérete figyelmen ki vili marad 
és az árverésben, melyei haladéktalanul íoly 
látni kell. részt nem vehet.

Kutiszentniárton, 1014. március I i. 
dr Pokomándy s. k., kir. jbiró.

\ kiadmány hiteléül Donánszky, 
kir. tkvvi'/ető.

tartoznak az iu- 
/o-ál készpénzben,
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Balog Tamásnak
Kislőkv iőő számú

tanyája
7 vékás loliklel egviili eladó, melynek íelerészc 
lieiélőin. I gyauoli három bogivá hereszéna, 
vau eladó Értekezhetni a tulajd< m, osal a lielv- 
szinén, Kislőkéu Szeder I'crenc lakjon majorja 

szomszédságában.

Ügyes liu IANON C N A K l'elvélelik
Schiffer Jakab Fiai mlös s ciiv.if;iru 
kereskedésében.

MILKO
IGNÁCZ

Szántó Albertnak
I 'iis/la-l iv.llmi ! Iá ív. Imid

tanyaföldje
(,.)rs/ln,||f V . I\ VlllU'k !vlt‘ 

I I AI X ) YA ||I)!(I ||vl - I"1« I t: y,j| I, . si'llv / I -el l\,i -

pni.'isi h;i</1i;ílatra le nló 'l'iiUako/.i »<liti Miét > 
lielys/iihii.

Ö) TÍS/t,'I, S/Lj) (p)

makulatúra papír
csuk méterm i -a számi.i kapunk 

V'i) nvomdájábnn knphntő,

rr

€•; i -!<Tv . '. .(/>' £ ••
í í O_______ .

Í2--.
Somogyi Mihály

vs*- fi.iK Kisasszonylivgyen, a 
zT kérni iiivllrii
$1 ot hold szölleje, par- y
ii cellánk ént in, jutá A
At nyos áron ß
y| o 1 ci cJ <>. £

A• I '<>veh!> értesites Somogyi yja
ír .Mihály szabómesternél Kun-
A szentmárton. A
i A; -'A.. : iA é.;íA

ELSŐRENDŰ ÚRI n<
11:1 I TON 200. SZÓ! NŐK.

BAROSS- ÉS SZARARV-LJ. SAROK.

OSAGA
["ELEFON 2(H).

Kerékpározók 5?fSS ALFA ES STY Rí
kerékpárok egyedárusitását Kunszeiitmárton területén képviselem, miért ezen gyártmányok

kizárólaí» nálam 
'rozholök l»o. i isztelettei Dévai Jenő

Kunszeri tmárton, Tiszanagyrév, Inoka. Cibakhaza, Kiirt. Ugh, 
Sas, Csépa, Szelevény, Mesterszállás községek gazTiközönséo'éiii-k 
szikes tudom,-ís.ira liozznk. hogy gyári vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

Sízsik János és TsasSL.««
adtuk at es kérjük, hogy bizalommal nevezettekhez fordulni szíveskedjenek. Bözsik János és fsa Összes gyártmányaink 
han nagy raktárt tart, ahol gépeink természetben megtekinthetők.

Ajánljuk Hungária Drill, Mosoni Drill, Vera II. 
hírneves vetögépeinket, ekéinket, boronáinkat és egyéb 
talajmivelö eszközeinket, kukoricavnorzso tóinkat 1.0-íéíe 
nagyságban, szecskavágóinkat repavágóinkat sll sth

Stil“ Benzin és nyersolaj motorok. fát,

I iszli-lettel

KÜHNE Mezögasdasági Gépgyár d * 
Moson Budapest,

Tavaszi

íKÜHNE E M0S0H- RiinAPFsrjfc

' U i'' 1 ' - h 1 „

)00 korunas Svlminla-h'lv OMBAIOM 
ADU k(>r<>1 i.u'i i eladói. (:im ki,ulóluval,ilban.

.■Ilen
( )K,VOíS( >K

ajánlják, mint legelismertebb költő s
■v.erl a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a liánim fenyő védjeggyel.

Milliók használják
í r

1 ^ Sfk,'d 1 - ,'L elnya Ikasodás, szarnál kőin >-
gégcíájas síh. minden előfordul,, 

huh 's ellen.
0100 koszómő s lial.ilevel m ., isul. I,l| s maca 

n,isokl,,1 igazoljak a biztos eiedmém1.
lUTiifíygerjesztíi és legizlelesvhli ltomhonok

1 """•'-""keni ,’u v, |() mié,, dobozonként 
1 '.''Mert kiipli.it' Kim-j rntmárlonb.'ii

LUKACS ANDOR vs DOPOVITS GÁliO ’
1 1 dI'óiiv.i ion Gold m a n A d o I 1

1 >i 'i|l,in v- ihm . 11 iM/u g\év vt;í; hm,

■* FIGYELEM!
85,000 pér cipőt 

4 páránként 8.50 kor .-ért
öainsilimk, mivel azon i-elleines helyzetbe j.Utiiiik, 

'pS" l’b mennyiségű cipőinknél a legidahb 
divalnakat megvásároltunk. Ezen cipőkéi név íér- 
tnioiak mini nőknél. > ’ páranként ngvTnrna
11111,1 tekeio színben, kitűnő szegezett talpnál a le-' 
elegánsabb kivitelben négy páranként 8.50 koro- 
mlert menvet melleit az;illttunk, me v cipők b t nem 
teleinek meg, készséggel kicseréljük, vagv a pénzt 
yisszaailjuk; egrvndelésnél kérjük a'lábsz'imra 
ugveli I. Szives megrendelések kővrtkező dinre in­

tézendő k :
K. ScIuihwareii Export A Ges.

KRAKAU (OesteiT) Esterag. Nr. f—90

„ T,',hl) darab KISZOLUÁI.(') PU! I) eladó
uim a kiadóhivatalban.

HERZOG JÓZSEFNEK Király 
fi'égi Zsiiinpulvai)

warok háxa
kö/vetkn a/ uj vásártér közelében, 
szabadkézből eladó. - Értekezhetni le- 

Mon,un,. ., kraikittiUj,ionos w.if v Herztig József fogyasztási kezelővel.
...... .. Welf l)e/so k*«vvny,,»dájábaa K.m.rieiwárt«*

újdonságok
női kalapokban

niejgérkeztek.

Silberstein T.
divat,inism i Kimszvtilmárton, 
az tij zsidó templom mellett.

Atalakilasokat gyorsan 
es ízlésesen készítek

Öl hold föld örökáronTt

L ELADÓ.
Cim a kiadóhivatalban.

'


